

60.000/A

## Belföldi hírek

s z o m b a t .

bb 1. budapesten rendezik meg a iv. európai immunológiai kongresszust

i dg/gk/ny bc e

1978 április 8.

első ízben tartják szocialista országban - hazánkban - kongresszusukat az európai immunológusok. a iv. kongresszusra, amelyet április 12-14-én rendez budapesten a magyar immunológiai társaság, mintegy 1200 résztvevőt várnak, megközelítően ezer szakembert külföldről. többen jelezték érkezésüket a tengerentúli országokból is.

az idei legnagyobb arányú hazai orvostanácskozás megnyitójának és teljes ülésének színhelye április 12-én a vighszínház lesz: négy előadás hangzik el az immunológiai kutatások legidősebb kérdéseiről. a továbbiakban a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri elméleti épületében nyolc szimpozionra kerül sor; ezeken a témák nemzetközileg elismert legkiválóbb szakértői félórás referátumokban számolnak be legújabb vizsgálataikról. a témák között az elméleti és klinikai immunológia legfontosabb kérdései szerepelnek. harmincöt ugynevezett poszter-vitát is rendeznek: ezekre 600 munkát jelentettek be. a kutatók posztereiken ábrázolva tárják kollégáik elé vizsgálati eredményeiket, s azokat nyomban meg is vitatják.

/folyt köv/

-1-

o

bb 1 . / budapesten...folyt/ny

az immunológia viszonylag régóta művelt ága a biológiának. első fénykorát a századforduló körül élte, s a bevezetett különböző védőoltások milliók életét mentették és mentik meg. az ötvenes évek második felében új lendületet kaptak az immunológiai kutatások. ekkor került előtérbe e tudományág a rosszindulatú daganatok elleni küzdelemben, valamint a szervátültetések gyakorlatában. a kutatásokkal világszerte több mint tízezer szakember foglalkozik. magas színvonalúak és nemzetközileg elismertek a magyar szakemberek és munkacsoportok tudományos kísérletei és eredményei is: a IV. európai immunológiai kongresszus budapesti történeti megrendezések ezek elismerését is jelenti./mti/

-. -

bb 2. nemzetiségi néprajzi és helytörténeti táborok

i me/tr/ny bc e

1978 április 8.

az év nyarán is megrendezi a nemzetiségi néprajzi és helytörténeti táborokat a kulturális minisztérium a magyarországon élő nemzetiségek szövetségeinek és a magyar néprajzi társaságnak a közreműködésével. a táborok színhelyeit a nemzetiségi szövetségek a közeli jövőben jelölik ki.

a táborokban a nemzetiségi néprajz-gyűjtők-, akik öntevékenyen, sok kedvvel, ambícióval gyűjtögetik a magyarországon élő délszlávok, németek, románok, szlovákok népköltészeti, zenei hagyományait, az életforma, a viselet, a táplálkozási és más szokások tárgyi és írásos emlékeit - a kutatás, a gyűjtés tudományos módszereivel ismerkedhetnek meg. első ízben tavaly nyáron vettek részt ily módon elméleti és gyakorlati képzésen: a németek az óbányai, a délszlávok a bajai, a románok a battonyai táborban tanultak, gyűjtöttek szakemberek irányításával. a táborozás idején és azon kívül gyűjtött emlékekkel a megyék muzeumi, illetve helytörténeti gyűjteményeit gyarapítják. munkájukkal hozzájárulnak a magyarországi nemzetiségek néprajza című kiadványsorozat gazdagításához is. a kulturális minisztérium és a nemzetiségi szövetségek e kiadványának első kötetei már megjelentek./mti/

-. -  
-2-

bb.3. vit-bibliográfia

i/me/pá/bc/a/e

1978. április 8.

kapós kiadvány napjainkban a vit-bibliográfia: a fővárosi szabó ervin könyvtár kerületi könyvtáraiban kézről kézre jár. a XI. világifjúsági találkozó előtt főleg a fiatalok érdeklődnek a vit-ek története, a nemzetközi ifjúsági mozgalmak iránt.

a csaknem 1000 cikk, jegyzet, tudósítás, könyvjegyzék - a X. vit alkalmából kiadott bibliográfia bővített kiadása - azt az gazdag irodalmat ismerteti, amely e témakörben magyarországon megjelent. jelzi a tíz világifjúsági találkozó történetéről szóló cikkeket és kiadványokat. külön felhívja a figyelmet a XI. vit házigazdájáról, a kubai köztársaságról szóló kiadványokra, s feltünteti a Kisz nemzetközi kapcsolataira, a nemzetközi ifjúsági mozgalmak történetére vonatkozó kiadványokat is.

a fővárosi szabó ervin könyvtár kerületi fiókjaiban a bibliográfiával együtt tíz összefoglaló, történeti cikk másolatát is olvashatják az érdeklődők, a 48-as számú, józsef attila lakótelepi könyvtárban pedig valamennyi kiadvány másolata megtalálható. a zenetárral rendelkező könyvtárak a vit-dalok, versek, műsorok hangfelvételeit is kiadják az érdeklődőknek. a könyvtárak ezzel a szolgáltatással hatékonyan elősegítik a Kisz szervezetek vit-akcióit, programjait és vetélkedőit. a köszöntünk vit, köszöntünk havanna című országos vetélkedő résztvevői is az olvasószolgálatok segítségével készültek, illetve készülnek el a kerületi és az április 23-án sorra kerülő fővárosi döntőre. az országos döntőbe jutó 15 csapatot a fővárosi szabó ervin könyvtár központi szolgálata látja el irodalommal./mti/

-. -

- 3 -

bb.4. háromezer hinta, sok százezer virág a fővárosi parkokban, játszótéren

i/-don/s/a/e

1978. április 8.

a budapesti parkokba és játszótérekre május 1-ig folyamatosan kihelyezik az újrafestett padokat, székeket, hintákat. az utóbbiból mintegy 3000-et szerelnek fel. újakra cserélik az elhasznált székoszlopokat és további kovácsokat díszítik a forgalmas csomópontokat. a korszerű játszótérekről az ügyességet fejlesztő ötletes játékokon kívül nem hiányoznak a különböző sportszerek sem: tornakorlát, tornafal, mászókötel, rudállvány, felemáskorlát, ping-pongasztal, óriás-sakk és nagymalom.

a fővárosi kertészeti vállalat munkásai a parkok és a játszótérek, felöltöztetésével, egyidejűleg teljes erővel dolgoznak a többi közparkban is; végzik a tavaszi munkákat, ültetik a virágokat. a pihenőhelyeket övező utakat gyöngyvirággal terítik, több mint 170 ezer négyzetméteren fűmagot vetnek, a kikopott pázsitot mindenütt pótolják.

május 1-ig 3700 sorfával, 1600 parkfával, 16 ezer cserjével, 3500 fenyővel és más örökzölddel, 120 ezer árvácskával és százszorszéppel lesz virágosabb, zöldőbb a főváros. a kétnyári növényekből bőségesen juttatnak a belső városrészek utcai kovácsáiba is. zöldfelületet teremtve így a kőrengetegben. május közepétől további, csaknem 500 ezer egynyári virággal díszítik a tereket és az utak mentét. a következő napokban ritka tulipánok szinpompájában gyönyörködhetnek a budapestiek. szirmait bontogatja az ősszel elültetett több mint 25 ezer hollandiai tulipán: e sokszínű virágokat a margitszigeten és a városligetben láthatják az érdeklődők.

a fővárosi kertészeti vállalatnál az idén is számítanak a lakosok társadalmi munkájára. az elmúlt évben összesen 122 ezer órában dolgoztak a fővárosiak a parkok és a játszótérek szebbé, virágosabbá tételén. a hazafias népfront, a vöröskereszt, a KISZ és az uttorószövetség aktivistái, fiataljai közül már több ezren jelentkeztek társadalmi munkára. tőlük azt is kérik: segítsék a közterületi felszerelések megóvását, védelmét, ne hagyják szó nélkül a parkrongálók pusztításait./mti/

- 4 -

bb.6. több mint 100 lakás terven felül

tóa/kz/a/e

1978. április 8.

a zala megyei állami építőipari vállalatnál lakásépítési rekord született az év első negyedében. a tervezettnél 119-el több lakást adtak át beköltözésre az építetőknek. ebben az eredményben benne van a múlt évi jó előkészítés, a napra programozott munka. lényegesen gyorsítja az építés ütemét a vállalatnál általánosan alkalmazott alaguttszalus építési rendszer és a nagy hatékonyságú előregyártás./mti/

-.-

bb.5. pénzeszsák-gyárak

dob/kz/a/e

1978. április 8.

budapesttől oslóiig nő a kereslet a magyar pénzeszsákok, postaszákok iránt: a norvég posta megrendeléseit annak idején versenytárgyalás alapján kapta meg a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat. a vállalat jutaárugyára már nem győzte kielégíteni a hazai és a külföldi keresletet, továbbfejlesztésre sem nyílt lehetősége szegeden. ezért a csongrád megyei eperjesen, valamint a borsod megyei mázaszázváron létesítettek kiszsákgyárakat, jelentős részben postaszákok készítésére. mázaszázváron a napokban kezdtek meg a termelést, a kender és pamut keverékből szőtt pénzeszsákok varrását. norvégiának mintegy ötvenezeret szállítanak az idén. a magyar postának és magyar nemzeti banknak együttesen több mint százötvenezeret készítenek csomagok, levelek befogadására, illetve pénzürmék szállításához./mti/

-.-

bb.7. oltványkészítés télen korszerű gyümölcsfacsemete szaporítótelep épül gyula-tanyán

hód/kz/a/e

1978. április 8.

korszerű gyümölcsfacsemete szaporítótelep építését kezdték meg a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolai tanegység gyula-tanyai üzemegységében.  
/folyt.köv./

- 5 -

bb.7./ oltványkészítés.....folyt./-a

a program szerint 1980-tól - főként a szabolcsi almás-  
kertek rekonstrukciójának folyamatos végrehajtásához éven-  
te - 800 ezer -egymillió gyümölcsfa csemetét nevelnek a te-  
lepen. az oltványok alapanyagát, az alapcsemetéket és az oltó-  
csapokat külön e célra épülő hűtőházban 0-2 fokos hőmérsékle-  
ten, 96-98 százalékos relatív páratartalom mellett konténerek-  
ben tárolhatják majd. az ehhez kapcsolódó munkaterem hőmér-  
sékletét is mesterséges szabályozással tartják az optimális értéken.  
mindez lehetővé teszi, hogy az oltványok készítésére a téli hó-  
napokat is felhasználhassák. hagyományos eljárás esetén ez le-  
hetetlen./mti/

-. -

- 6 -

bb.8. új kempingek épülnek - az idén 700 ezer vendéget várnak  
a táborokba

i/kg/tr/ie/ra e

1978. április 8.

az ország 80 kempingjében megkezdődött a felkészülés a sze-  
zonra, a tavalyinál 60-70 ezerrel több - összesen mintegy 700 ezer  
hazai és külföldi vendéget várnak. az előkészületekről és a tábo-  
rozás ezévi lehetőségeiről tájékoztatták az mti munkatársát a ma-  
gyar kemping és karavanning klub vezetői.

a táborozás, mint sajátos üdülési forma, mind több embert  
vonz, alacsony árai miatt pedig a tömegturizmus kibontakozásá-  
nak legfőbb bázisa. nemzetközi összehasonlításban a hazai tábo-  
rok többsége jó közepes színvonalu, legtöbbjükben az alapvető  
feltételek - melegvíz, csatornahálózat, higiéniai létesítmények  
stb. - megvannak, mégsem mondhatók korszerűnek: sok helyen  
hiányzik a sportpálya, az uszómedence. a gondot azonban inkább  
a főszezon zsúfoltság okozza, ugyanis a balatoni és a budapes-  
ti kempingek ilyenkor túlterheltek, ez pedig a kényelem, a kom-  
fort rovására megy.

az idén 4-5 ezer hellyel bővül a hálózat, mégpedig jelentős  
állami támogatással. főként az eddig kevésbé látogatott vidé-  
keken teremtik meg a táborozás lehetőségeit: nyíregyházán, mo-  
noron, győrött, esztergomban és hajdusoboszlón adnak át új kem-  
pingeket, ezzel egyszerre összesen mintegy 60 ezren lakhatnak  
a sátor táborokban. néhány helyen bővítik a szolgáltatásokat is,  
így a budapesti római parti táborban új étterem nyílik, s játszó-  
teret is kialakítottak, szolnokon és baján közeli autószervíz  
és gyermekmedence várja a sátorozókat.

a kempingezés idei szezonja május 19-én kezdődik debrecen-  
ben, a sátorozók találkozójával./mti/

-. -

bb.9. „kétrétegű város,, - rekonstrukció szombathely központjá-  
ban

szel/kz/ra e

1978. április 8.

megfiatalítják szombathely történelmi városközpontját. a  
nagyarányú rekonstrukciót azt követően kezdték el, hogy az  
új lakótelepek „beértek,, a centrumba. lebontják az öreg ház-  
tömböket, beépítik a foghíjakat, a műemlékeket felújítják.

/folyt.köv./

8.30/ra

19 10<sup>20</sup>

-7-

bb.9. / „kétrétegű .... folyt./ra

a munkákat különös gonddal végzik, mivel szombathely „kétrétegű város,,: 554-ben földrengésben elpusztult őse, savaria romjai a mai település alatt nyugszanak. ezért minden új építkezés helyét először régészek veszik birtokba. így van ez éppen most a társadalmi összefogással létesülő képtár telkén. diákok segítenek itt társadalmi munkában. ez annál inkább izgalmas feladat, mivel a hely híres isis szentély szomszédságában van, s szinte bizonyos, hogy a föld meglepetéseket rejt magában.

a múlt és a jelen szinte mindenütt megtalálja harmóniáját a rekonstrukció során. a római kori híres borostyánkő uthoz egészen közel halad a város egyik új belső utszakasa, amely rozoga, földbesüppedt házak helyén épült. az ifjusági városrész egymás után épülő létesítményei - kollégiumok, az épülőfélben lévő megyei művelődési és ifjusági központ, az ezután létesülő kereskedelmi szakközépiskola és szakmunkásképző - már lassal feledtetik a nem sokkal ezelőtt még a helyükön lévő rendkívül öreg városrészt, a karicsát.

az ugyancsak az isium szomszédságában épülő új városháza is jól illik egyrészt a polgári házakkal övezett köztársaságtérbe, másrészt az antik szentélyhez. még a gépkocsiparkolók sem „lóganak ki,, a városképből. burkolásukkal, elrendezésükkel, szegélyükkel beleillenek a védett városközpontba. a kereskedelmi hálózatot is korszerűsítik, szebb portálokat, üzleteket alakítanak ki./mti/

--

bb.10. tavaszi csatornaöblítés - átmosatják a mezőgazdasági öntözőhálózatot

tób/kz/ra e

1978. április 8.

az öntözéshez tiszta, jó minőségű víz kell, egyébként nem fejlődnek megfelelően a zöldségfélék és az egyéb növények. csongrád megyében ezért az öntözési idenyt minden tavasszal csatornaöblítéssel kezdik. a kettős rendeltetésű, vagyis a vízelvezető és egyben öntöző csatornákat átmosatják, hogy megtisztítsák a földetől esetleg belekerült vegyszeres szennyeződéstől. a mezőgazdaságban egyre nagyobb tért hódító kemizálás teszi szükségessé ezt az intézkedést, amely többletköltséggel és munkával jár ugyan, de termelési szempontból biztonságot jelent. különösen fontos ez a szentesi tájkörzetben, ahol a kiterjedt zöldségültetvények sok mesterséges csapadékot igényelnek. a harminc kilométer hosszúságú főcsatornát a hármas-körös torkolatánál töltik fel és az öblítő vizet mindszentnél vezetik vissza a tiszába.

/folyt.köv./

8.35/ra

-8-

kn 10<sup>20</sup>

b.10. / tavaszi ... folyt./ra

a tiszta magyarországi alsó szakaszán a kilenc fő vízkivételeli mű már elfoglalta állomáshelyét. a tervek szerint csongrád megyében mintegy harmincezer hektár terület vizigényét elégítik ki. a téli csapadék mennyisége elmaradt a sokévi átlagtól. a hóolvadás után jelentkeztek ugyan kisebb nagyobb foltokban belvizek, de a későbbi, szeles idő már kiszárította a talajok felső réteget. ez már magában is indokolja az öntözésre való szakszerű felkészülést és erre intenek az olyan esztendőik tapasztalatai, amikor a belvizes tavaszt aszályos nyár követte./mti/

--

bb.11. elvette a vadak étvágát - vegyszer védi a fákat

bév/kz/ra e

1978. április 8.

elvette a vadak étvágát és ezzel minimálisra csökkentette a vadkárt a nehézvegyipari kutató intézet új szere a nevíbes, amelyet a téli és kora tavaszi hónapokban hazánk ugyszólván valamennyi területén, husz erdőgazdasági telepen próbáltak ki. ez az élőlényekre egyébként teljesen ártalmatlan vegyi anyag sajátos ízével védi meg a kártételtől a fákat. a kéreg rétegeken ugyanis a vegyület felhasználásával olyan izeket alakítanak ki, amelyeket az állatok nem kedvelnek. a kutatások kiinduló pontja a természet adta tapasztalat volt, mely szerint az állatok válogatnak az izek között. amíg például az almafa, körtefa kérge a vadak kedvence, addig a boróka és a diófa kérgének íze nem kedvükre való - az új vegyület előállításánál elsősorban ezeket a nem kedvelt izeket próbálták szintetikusán előállítani, a nevíki saját kísérleti üzemében 11 tonnányit gyártott, s ez a mennyiség már elegendő volt a nagyüzemi kísérletekhez./mti/

--

áb.12. hintaló a muzeumban

igó/kz/ra e

1978. április 8.

a hajasbaba, az ólomkatona, a hintaló és a kisautó, meg a többi kedves gyermekjáték muzeumi tárgy lesz: a pécsi janus panonius muzeum játéktörténeti gyűjteményt alakít ki belőlük. a helytörténeti osztály munkatársai felkutatják az elmúlt száz évben készült játékokat.

/folyt.köv./

8.45/ra

-9-

kn 10<sup>20</sup>

bb.12. / hintaló .. folyt./ ra

a véleményük szerint kulturális örökségünk szerves részét képezik. gyárilag előállított és háziilag barkácsolt tárgyak egyaránt helyet kapnak a gyűjteményben. kutatómunkájuk során sok érdekes gyermekjátékra bukkantak. többek között ritka porcelánbábok kerültek a múzeumba, s megvásároltak egy emeletes babaházat három szoba berendezéssel és eredeti - múlt századi - bábbaruhákkal. a gyűjtés elsősorban a gyerekek által ma már nem használt, nem ismert vagy elfeledett játékokra irányul, amelyeknek egy-egy példányát csupán a padlások zugaiból lehet előkeríteni. később sorra kerülnek a mostani játékszerek is, amelyekből ugyancsak megőriznek néhány darabot, hiszen sokszor csak pár évig „élnek”, s aztán végleg eltűnnek a gyerekszobákból, a játszótéerekről, a játékboltokból. a múzeumba került régi játékszerek többségét természetesen helyre kell állítani, a terv szerint a legszebb, legérdekesebb tárgyakat kiállításban mutatják majd be az érdeklődőknek./mti/

bb.13. nemzetközi vasutasszakszervezeti tanácskozás

be/ra st

1978. április 8.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének vasuti ágazati bizottsága budapesti megvitatatta, hogy a szövetség hogyan készült fel a nemzetközi belső fuvarozási, szállítási iroda közel jövőben genfben sorra kerülő ülésére, továbbá a május 29-én berlinben tartandó nemzetközi vasutas szemináriumra. ezen kívül megbeszélték az ágazati szövetség 1981-ig terjedő legfontosabb feladatait is./mti/

bb.14. heckmann jánosné,

pá/pr/ra zs

1978. április 8.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 -tól volt a párt tagja, életének 75. évében elhunyt. temetése április 12-én, szerdán 13.30 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

/mti/

az mszmp vii.kerületi bizottsága

--

10.40/ra

-10-

11.15

bb.15. goldberg dezső,

pá/ra pr

1978. április 8.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt a párt tagja, életének 79. évében elhunyt. temetése április 12-én, szerdán 15 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

/mti/

az mszmp vii.kerületi bizottsága

felhasználható: 12.30-tól

bb.16. kulturális delegáció

gg/pr/ra zs

1978. április 8.

utazott szombaton irakba demeter sándornak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyettesének vezetésével. a küldöttség bagdadban részt vesz „a magyarország bemutatkozás, című kiállítás megnyitására, amely 400 tabló és 40 műtárgy bemutatásával a honfoglalástól napjainkig tekinti át hazánk fejlődését./mti/

--

bb.17. pénteken temetik szentkirályi jánost

fe/ra zs

1978. április 8.

szentkirályi jános rózsza ferenc-díjas újságírónak, a szabad föld szerkesztőbizottsága nyugdíjas elnökének hamvasztás utáni bucsuztatása április 14-én, pénteken 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. barátai, tisztelői 11 óra 15 perctől róhatják le kegyeletüket./mti/

--

bb.18. a deir jászín palesztin falu

fe/ra zs

1978. április 8.

békés lakossága ellen végrehajtott izraeli mészárlás 30. évfordulója, a palesztinai menekültek napja alkalmából a magyar béke-mozgalom nevében az országos béketanács a palesztin béke és szolidaritási tanácsnak küldött táviratában fejezte ki szolidaritását a palesztinai arab néppel és a palesztinai felszabadítási szervezettel./mti/

--

10.55/ra

-11-

11.15

bb.19. megnyitották az első öt olajkutató a kiskunhalasi szénhidrogénlelőhelyen

tóa/sl/ra zs

1978. április 8.

az egy évtizedes kutató munkával feltárt kiskunhalasi szénhidrogénmezőn a kőolaj- és földgázbányászati vállalat szakemberei szombaton megnyitották az első öt olajkutató csapjait, s ezzel megkezdődött a kísérleti olajtermelés.

hazánk új lelőhelyén ebben az évben műveléstechnológiai adatokat gyűjtenek a végleges termelési terv kidolgozásához, s ebben az év végéig 20.000 tonna olajat hoznak felszínre. ahogyan a termeléshez szükséges felszíni és föld alatti szállítóberendezések elkészülnek, folyamatosan kapcsolják be a termelésbe a mező többi kutatóit. a program szerint a kiskunhalasi szénhidrogénlelőhely termelése 1982-re eléri az évi 200.000-300.000 tonnás hozamot. a jóminőségű, benzin és gázolaj gyártására alkalmas olajat szászhalombattán dolgozzák fel. az előzetes számítások szerint 1982-re megtérülnek a termelés megindítására fordított költségek.

kiskunhalas térségében folytatódnak a kutató és feltáró kufurások./mti/

--

bb.20. közlekedési balesetek

fe/ra zs

1978. április 8.

debrecenben, a csapó utcai villamosmegállóban kun istván né 69 éves debreceni lakos a forgalomirányító lámpa tilos jelzése ellenére a villamos sínekre lépett és egy szerelvény elütötte. a szerencsétlen asszony a helyszínen meghalt.

dömsödön nagy józsef 21 éves dömsödi lakos kerékpárjával szabálytalanul hajtott ki a főútra, s összeütközött egy másik kerékpárossal, borsai julianna 27 éves dömsödi lakossal, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség nagy józsefet őrizetbe vette és a vizsgálatot folytatja./mti/

--

11.15/ra

.12-

11.30

bb.21. véget ért az országos zenei fesztivál

kov/sl/ra zs

1978. április 8.

egerben szombaton díjkiosztással zárult a felsőoktatási intézmények kórusainak és szólistáinak országos fesztiválja. a találkozón az ország 14 felsőoktatási intézményéből mintegy hétszáz fiatal lépett színpadra. az egyetemi és főiskolai énekkarok, zenekarok, kamaraegyüttesek, valamint hangszer-szólisták két napon át mérték össze tudásukat, színvonalas műsorral szórakoztatva az iskolaváros lakosságát.

az együttesek versenyen kívül a város különböző pontjain műsort adtak.

a fesztivált ankétal kapcsolták össze, amelyen a felsőoktatási intézmények közművelődési helyzetéről és feladatairól folytattak eszmecserét./mti/

--

bb.22. vetik a rizst békésben

bty/sl/ra zs

1978. április 8.

szombaton - az országban elsőként - megkezdtek a rizs vetését a békés megyei csárdaszállási petőfi termelőszövetkezetben. a gazdaság az idén mintegy hétszáz hektáron termeli a fontos ,,vizi gabonát,,.

azt a tapasztalatot használják, hogy jó terméseredményt csak az idejében magágyba került gabona ad. főként azonban a technológia szigorú betartása tette lehetővé, hogy a csárdaszállásiak több mint öt éves országosan a legjobb eredményeket produkálják. a kellő időben elvégzett vetéssel, rövid tenyészidejű fajtákkal, jól előkészített talajon, szigorú gondozással, műveléssel az országos átlag háromszorosát termelik./mti/

--

11.20/ra

-13-

11.30

bb.23. újabb erdőtüzek

fe/ra zs

1978. április 8.

a többszöri figyelmeztetés és az elrendelt tüzgyújtási tilalom ellenére az elmúlt napokban 236 erdő-és avartűz pusztított az országban. fenyőerdők, fiatal ültetvények, csemetések és gyümölcsösök váltak a tűz martalékává. a leégett terület nagysága meghaladja az 1500 hektárt, az anyagi kár pedig megközelíti a két és félmillió forintot.

a vizsgálatok során szinte minden esetben megállapították a nagyfokú gondatlanságot és figyelmetlenséget. gaz és hulladék égetéstől 112 esetben, eldobott égő gyufától és cigaretától pedig 88 esetben lobbant fel a tűz az erdőben. még nem zöldült ki az erdő, száraz az aljnövényzet és az avar. ezért fokozott a tűz veszélye is. a bm tüzoltóság országos parancsnokság felhívja a lakosság figyelmét, hogy az erdőknél és az erdőkhöz közeli hétvégi telkeken a tilalom feloldásáig még a kijelölt tüzrakóhelyeken sem szabad tüzet gyújtani./mti/

--

bb.24. megkezdték a hansági láprétek elárasztását

cser/sl/ra zs

1978. április 8.

a dél-hanság láprétjeinek elárasztását kezdték meg a rába vizével a hét végén. a folyó vize korszerűen kiépített csatornahálózaton, 40 kilométer távolságból jut el a hanságba. néhány hét alatt mintegy 90-100 milliméter csapadéknak megfelelő vizet kapnak árasztásos öntözéssel a hansági rétek. ugyancsak megkezdték a rába vizével a hansági erdők öntözését./mti/

--

11.30/ra

-14-

*12.30*

bb.25. magyar-vietnami könnyűipari tárgyalások

fe/sl/ra zs

1978. április 8.

folytatódtak szombaton a magyar-vietnami tárgyalások a könnyűipari minisztériumban keserü jánosné és tran huu du miniszterek vezetésével. egyebek között a két ország könnyűipara közötti termelési együttműködés bővítéséről folytattak beható eszmecserét./mti/

--

bb.26. virágkiállítás nyílt győrött

cser/sl/ra zs

1978. április 8.

orchidea, 78 címmel virágkiállítás nyílt szombaton győrött a megyei tanács székházának aulájában. a szombathelyi kertészeti termelészövetkezet vitte el a rába partjára legszebb virágait és disznövényeit.

az 1960-ban alakult szövetkezet rövid idő alatt egész Európában ismertté vált. 27 hektárról az idén már fél millió dollárért exportálnak virágokat. a virág és a disznövény termesztést 50 ezer négyzetméter felületű üvegház is segíti, amit az idén 35 ezer négyzetméterrel növelnek. a bővítéssel meg tudják duplázni a virág és disznövény exportot./mti/

--

bb.27. kommunista műszakok újabb munkáslakásokért és gyermekintézményekért

i/kg/s/hód/zsi/sl/ra zs

1978. április 8.

szombaton ismét jónéhány vállalatnál tartottak kommunista műszakot, amelynek bérét a dolgozók gyermekintézmények fejlesztésére, a munkás lakásépítések elősegítésére és egyéb jóléti célokra ajánlották fel.

/folyt.köv.

12.20/ra

-15-

*13<sup>15</sup>*

bb.27. / kommunista ... folyt./ra

a középmagyarországi közmű és mélyépitő vállalat 52 munkahelyén csaknem 1300 munkás, műszaki és ügyviteli alkalmazott vállalta, hogy szabadszombatján elősegíti pest megyében és budapesten a lakásépítéssel kapcsolatos közmű-és mélyépitési munkák gyorsítását. Ily módon jobb feltételeket teremtettek egyebek között a gödöllői szabadság téri városközpont, a budaörsi északnyugati lakótelep, valamint a kistarcsai és a pestlőrinci lakótelepek építkezéseihez. a kommunista szombaton végzett munka értéke megközelítően 1,6 millió forint, ennek bérét a vállalati lakásépítési alap növelésére és üdülésfejlesztésre ajánlottak fel.

a szabolcs megyei állami építőipari vállalatnál 2800 dolgozó vette kézbe szombaton is a szerszámokat, hogy gyorsítsa nyíregyháza új lakótelepén az építkezések befejező munkálatait. ugyanitt a rákóczi uti munkás-lakótelepen a paneles házulemeket szerelték össze, kisvárdán ipari üzemcsarnok, mátészalkán pedig terményraktár építkezésével haladtak előbbre. a munka bérével pedig újabb dolgozókat juttatnak lakáshoz.

székesfehérváron a fejér megyei állami építőipari vállalat 3000 dolgozója vállalta a szabad szombati munkát. egy részük a székesfehérvári könnyűfémmű és a hűtőház bővítésén dolgozott, mások a megyeszékhelyen és a móri új lakótelepen szerelési feladatokat láttak el. a szabadszombat termelési értéke, mintegy 5 millió forint, a munkabért a városi táncsnak ajánlották föl a gyermekintézmények fejlesztésére./mti/

--

bb.28. hazaérkezett a budapest táncegyüttes

kg/fe/sl/ra zs

1978. április 8.

hazaérkezett háromhónapos külföldi turnéjáról a budapesti táncegyüttes. a 30 ezer kilométeres ut során az együttes az egyesült államokban és kanadában szerepelt, majd két és fél hetet kubában töltött. összesen 68 előadást tartottak a különböző táncok, főként a türei legényes, a cigánytánc és az erdélyi táncok mindehol nagy közönségsikert arattak, s a sajtókritikák is nagy elismeréssel irtak az együttes fellépéseiről. kubában televíziós felvételt is készítettek a táncsoport műsoráról.

az együttes most hazai előadássorozatra készül, ennek során ünnepli majd fennállásának 20. évfordulóját is./mti/

--

12.30/ra

-16-

Apr 13 15

bb.30. elhunyt szlebárszky józsef

s/ra zs

1978? április 8.

nyugalmozott rendőr-alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja. temetése 1978. április 12-én délután 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii.kerületi bizottsága

belügyminisztérium

/mti/

--

bb.29. időjárás jelentés

ra zs

1978. április 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. április 8-án, szombaton 13.00 órakor:

Lassan tovább enyhül az idő

nyugat-európa nagy részén a leszálló légmozgások hatására folytatódik a változóan felhős, csendes, száraz idő. európa többi részén ciklonok változékony, szeles, többfelé csapadékos időjárást okoznak. ma reggel dél-európából, a balkán-félszigetről, valamint a kárpát-medence déli részéről esőket, záporokat, kelet-európából havazásokat, hózáporokat jelentettek.

a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében lassan tovább enyhül az idő, de újabb esőre is lehet számítani.

hazánkban pénteken napközben derült, száraz idő volt. a sok napsütés hatására is csak 9-14 fok között volt a hőmérséklet csúcserkéke. az északi, északkeleti szél többfelé megélénkült, néhány helyen megerősödött. az esti óráktól a déli országrészben megnövekedett a felhőzet, majd később esni kezdett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 9 mm között váltakozott, de bácsalmáson 12 mm-t mértek. szombat hajnalra az erősen felhős helyeken 0, plusz 4, máshol plusz 2, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északi megyékben gyengén, máshol általában erősen felhős idő volt. a reggeli órákban a déli megyékben is megszűntek az esők. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 6 és 13 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,0 fok volt, a százéves átlagnál 4 fokkal alacsonyabb.

/folyt.köv./

12.40/ra

-17-

Apr 13 15

bb.29. / időjárásjelentés ... folyt./ra

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:  
-----

az ország déli felében tulnyomóan, máshol változóan felhős idő. szórványosan eső, záporosó. időnként megélnékülő, néhány helyen megerősödő északkeleti, keleti szél. várható leg-  
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 11-16 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 354 cm, vízhőmérséklet: 7,8 fok.  
/mti/

-. -

öb.31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 8-án  
13.00 óráig:

ra zs

1978. április 8.

1. iv.európai immunológiai kongresszus
2. nemzetiségi táborok
3. vit bibliográfia
4. fővárosi parkok átépítése
5. pénzeszsák-gyár
6. több mint 100 lakás
7. oltványkészítés
8. új kempingek
9. kétrétegű város
10. tavaszi csatornaöblítés
11. elvette a vadak étvágyát
12. hintaló a muzeumban
13. vasutas tanácskozás
14. elhunyt heckmann jánosné
15. elhunyt goldberg dezső
16. kulturális delegáció
17. szentkirályi temetés
18. távirat

/folyt.köv./

13.20/ra

-18-

ly 13-45

bb.31. / a belföldi ... folyt./ra

19. olajkutak megnyitása
  20. balesetek
  21. zenei fesztivál
  22. rizsvetés
  23. erdőtüzek
  24. harsági öntözés
  25. könnyüipari tárgyalás
  26. virágkiállítás
  27. kommunista szombat
  28. budapest táncegyüttes
  29. időjárásjelentés
  30. elhunyt szlebárszky józsef
  31. hírjegyzék
- /mti/

-, -

bb.32. öntözés és füstölés a fagyok ellen - károsodtak a virágzó  
gyümölcsösök csongrádban

tób/sl/ra zs

1978. április 8.

a több napos áprilisi fagyhullám elleni védekezésül csong-  
rád megye nagyüzemi gyümölcs-és zöldségkertészetekben éjszakai  
készenléti szolgálatot tartottak. ködgyertyák füstjével, bálák-  
ba kötött nedves szalma égetésével és vízporlasztással igyekez-  
tek elhárítani a veszélyt. ezeket a védekezési módszereket a már  
virágzó gyümölcsösökben, főleg a kajszibarack és a korai őszi-  
baranckfajták ültetvényein alkalmazták. a legjobb igyekezet el-  
lenére is a teljes virágzásban lévő fák és a fagyugos helyeken  
a szőlők is kárt szenvedtek, de sokkal kisebb arányut, mintha  
a védekezést elhanyagolták volna. a kellemetlen időjárás vissza-  
vetette fejlődésében a zöldelő ujburgonyát, amelynek szedési ide-  
je legalább egy héttel eltolódik. ugyancsak később kerülnek piac-  
ra a szentesi tájkerületben kiültetett zöldségfélék.

elsősorban csongrád déli részének homokvidékén keletkeztek  
fagykárak, ahol korán virágoznak és érlelik be termésüket a fák.  
a megye legnagyobb „gyümölcsös üzemében,, a derekegyházi állami  
gazdaságban szerencsére még nem nyíltak ki a virágbimbók az  
őszibarackfákon s így a fagyok nem tudtak kárt okozni./mti/

-. -

13.35/ra

-19-

ly 14-45

bb.33. a fagy elmúltával gyorsul a tavaszi munka üteme borsodban  
kör/sl/ra zs 1978. április 8.

több mint ötezer hektárral nőtt egy hét alatt a bevetett terület nagysága borsodban - bár az utóbbi napokban a hajnali fagyok „visszafogták”, a munkák ütemét. a gépek a szokásosnál később kezdhették a munkát.

a közös gazdaságok elsősorban a tavaszi kalászosok vetését szorgalmazták, a borsod megyei állami gazdaságok megközelítőleg 1300 hektáron a tavaszi árpa és a zab vetését is befejezték. a termelőszövetkezetek pedig mintegy nyolcvan százalékban végeztek ezzel a munkával.

erőteljesen növekedett a cukorrépa vetésterülete. a szerencsi és a mezőkövesdi járásban, valamint a hagyományos termőterületen, a taktaközben szemenkénti vetéssel, rendszerben termelik ezt a fontos ipari növényt, amelyből a tervezett vetésterület mintegy harminc százalékán került már földre a mag. a sajtó völgyében, és a szabolccsal határos részeken jó ütemben végzik a burgonya gépi ültetését.

az ország legészakibb részén a hejő-völgyében, valamint a bodrogközi részeken hozzáfogtak a napraforgó vetéséhez is./mti/

--

bb.34. újabb lakások készültek el miskolcon  
kör/sl/ra zs 1978. április 8.

szombaton újabb ötvenöt lakás műszaki átadása fejeződött be miskolcon, az új avasi városnegyedben, ahol az idén több, mint 1800 otthon épül. a lakásokkal egyidőben készül az úgynevezett borsodi vázpanel szerkezetből a helyszínen összeszerelhető husz tantermes általános iskola, ahol már a belső szakipari munkákat végzik, s a tervek szerint az új tanévben már megkezdik a tanítást. hozzáfogtak egy száz személyes óvoda és egy hatvan személyes bölcsőde építéséhez is./mti/

--

13.40/ra

-20-

ly 14.20

bb.35. nemzetközi nevelési együttműködési rendszer alakul 1980-ig - az unesco szovjet főigazgató-helyettesének nyilatkozata

t/ma/s/ra zs

1978. április 8.

két év alatt - 1978-cal bezárólag - 230 nemzetközi értekezletet rendez, 26 folyóiratot és 314 kézikönyvet, albumot, térképet és más kiadványt jelentet meg, összesen mintegy 700 kiadásban az unesco, az ensz nevelésügyi tudományos és kulturális szervezete. a széles körű nemzetközi együttműködéssel a világméretű békés egymás mellett élést, az enyhülést és a leszerelést kívánja előmozdítani a szervezet - hangsúlyozta sioma tanguúne, az unesco szovjet főigazgató-helyettese, a magyar távirati iroda munkatársának adott nyilatkozatában. a nevelésügyi szakember, aki a magyar unesco bizottság meghívására tartózkodik hazánkban a nemzetközi szervezet kétéves munkatervéből és középtávu programjából mindenekelőtt az irástudatlanság elleni harc fontosságát emelte ki.

- a xx.század egyik legnagyobb gondja, és legfőképp az érintett országokban a fejlődés gátja, az analfabetizmus - mondta. - napjainkban 800 millió irástudatlan felnőtt él a földön, s számuk tovább nő. az unesco - nemzetközi és regionális központjaiban - szakmai és módszertani segítséget nyújt. oktatókat képez, s új technikát, tervezési és egyéb eljárásokat dolgoz ki. az e témakörben kiemelkedő munkásság elismeréseképpen minden évben két nemzetközi díjat adunk ki, az egyiket a szovjetunió alapította, krupszkaja emlékére. az erőfeszítések ellenére az analfabetizmus felszámolása elsősorban az érintett államokon múlik. a megoldás mindenekelőtt azokon a politikai döntéseken múlik, amelyek együttjárnak a gazdasági és társadalmi változásokkal. történelmi távlatban közeli példa a szovjetunió, kuba és más szocialista országok tevékenysége. ezekben az államokban egy-két évtized alatt milliók tanultak meg írni, olvasni - hozzájutva ezzel a tudomány, a kultúra eredményeihez, s a személyiség kiteljesítésének feltételeihez. a szocialista országok közkinccsá tették és teszik tapasztalataikat, kutatási eredményeikkel, szakemberek küldésével járulnak hozzá a nemzetközi együttműködéshez.

/folyt.köv./

13.50/ra

-21-

ly 14.25

bb.35. / nemzetközi ... folyt./ra

- az alapvető ismeretek megszerzésével azonban ma már senki sem lehet elégedett, hiszen elsősorban a tudományos-technikai forradalom nyomán fő követelmény, az ugynevezett permanens nevelési rendszerek kialakítása. az ismeretek gyors elévülése - az, hogy ami tegnap még „korszerű”, tudás volt, ma már túlhaladott - diktálja a folyamatos, szüntelen tanulást, képzést. ezért az unesco az oktatás tartalmának módszereinek és technikai segédeszközeinek korszerűsítését, a felnőttoktatás javítását és a társadalmi fejlődés szempontjából kiemelkedő jelentőségű felsőoktatás kiterjesztését segíti elő. előreláthatólag 1980-ra a nemzetközi szervezetünk égisze alatt kialakul a nevelésügyi ujitások terén folyó nemzetközi együttműködési rendszer. miniszteri konferenciákat, üléseket szervezünk, és átfogó információs szolgálatot építünk ki. fontos feladatnak tekintjük a városi és falusi dolgozók, illetve a hátrányos helyzetben lévők, többek között az idős emberek oktatásának fejlesztését. a nevelési rendszerek demokratizálásáról van tehát szó, ám a megvalósításhoz elengedhetetlen a tanítók és a tanárok számának gyors növelése, hiszen - a fejlődő országok igényeit is figyelembe véve - 1982-ig mintegy 4 millió új pedagógust kellene képezni a világban. kiemelt támogatást adunk a nemzeti felszabadító mozgalmaknak, s alapokmányunk szellemében harcolunk mindenféle megkülönböztetés, a fajgyűlölet és faji megkülönböztetés ellen, amelyek akadályozzák a népek közötti megértést, közeledést.

- a helsinki záróokmánynak megfelelően az unesco felmérések és tanulmányok készítésével hozzájárul az európai tagállamok közötti oktatástechnikai és módszertani együttműködés fejlesztéséhez is. magyarországi látogatásom során jártam veszprémben az országos oktatástechnikai központban, amelynek létesítéséhez a mi szervezetünk is segítséget adott. az ott dolgozó szakemberek rövid idő alatt elismerésreméltó eredményeket értek el, kölcsönösen megállapodtunk abban, hogy az intézmény és az unesco közötti kapcsolatokat tovább erősítjük. az oktatási minisztériumban folytatott beszélgetések hasonlóképpen kedvező tapasztalatokat hoztak. a magyarországi nevelésügyi kutatások és a gyakorlati tapasztalatok - kihasználva a még meglévő lehetőségeket - jól kamatoztathatók a fejlődő nemzetközi együttműködésben - mondtam befejezésül sioma tanguine./mti/

14.00/ra

-22-

ln 14.30

bb.36. „Lenin ifju távirása,, - országos verseny Leninvárosban  
kör/sl/ra zs 1978. április 8.

az ország megyéiben és budapesten első helyezést elért husz csapat részvételével szombaton megkezdődött Leninvárosban a „Lenin ifju távirása,, országos verseny döntője.

a versenyzőknek hanglemezről lejátszott morzejelek szövegét kell leírniok, és egy percen keresztül ők is adnak morzejeleket, fokozódó sebességgel.

indult a versenyen jenei zsolt, a kazincbarcikai általános iskola nyolcadik osztályos tanulója, aki már kétszer nyerte meg az egyéni versenyt a „Lenin ifju távirása,, rendezvényen./mti/

bb.37. átvették a tatabányai bányászfiatalok a kisz kb vörös vándorzászlaját

ber/sl/ra zs

1978. április 8.

kiemelkedő sikereket értek el a nevelj új bányászt mozgalomban a tatabányai bányászfiatalok. a mozgalmi feladatok kiváló teljesítése - köztük az első országos bányász ifjusági napok megszervezése mellett - elsősorban ezzel, és általában a fiatalok munkahelyi beilleszkedésének támogatásával kiérdemelték a kisz kb vörös vándorzászlaját. a kitüntetést - amelyet ezután már negyedik alkalommal nyertek el - szombaton a kisz bizottság küldöttgyűlésén adta át nagy sándor, a kisz kb titkára.

két üzemi alapszervezet kapta meg a kisz kb kiváló kisz szervezet zászlaját, három az oklevelét. több fiatal vett át különböző kisz kitüntetések, ötödször osztották ki a tatabányai szénbányák vállalat emlékplakettjét, amellyel az ifjuság nevelésében kiemelkedő munkát végző dolgozókat jutalmazták./mti/

bb.38. vasárnap kellemes, tavaszias idő lesz

kg/fa/sl/ra zs

1978. április 8.

visszatér a meleg - szombat délben az ország nagy részén már kellemes napsütés volt, 9-14 fokra melegedett fel a levegő. ez azonban még mindig elmarad a sokévi átlagtól. az országos meteorológiai szolgálat jelzése szerint szombatról vasárnapra az éjszaka sok helyen továbbra is hideg, fagyos lesz az idő, főként az északi megyékben; a mezőgazdasági üzemeknek tehát célszerű füstöléssel védekezni a gyümölcsösökben a fagy ellen. a déli megyékben viszont éjjelre megszűnik a fagyveszély, 0 fok fölött áll majd meg a hőmérő higanyszála.

/folyt.köv./

14.15/ra

-23-

ln 14.30

bb.38. / vasárnap ... folyt./ra

vasárnap tovább melegszik az idő, kirándulásra, napozásra alkalmas lesz, a déli megyékben azonban felhősödéssel, kisebb esőkkel kell számolni. emiatt itt 10 fok körül alakul majd a legmagasabb hőmérséklet, az ország többi részén pedig az évszaknak megfelelő 14-15 fok körüli melegre számíthatunk.  
/mti/

.-.

bb 39. kevesebbet dohányzunk

szü/sl bzs zs

1978. április 8.

a cigarettagyártás - az igények mérséklődése következtében - tavaly 0.2 százalékkal volt kisebb, mint a megelőző esztendőben. a nem füstszűrős cigaretták aránya 14 százalékkal csökkent. pipadohányból is jóval kevesebbet, míg szivarból 7.4 százalékkal többet állítottak elő, mint egy évvel korábban - állapították meg a dohányipari szocialista brigádok szombaton debrecenben megtartott országos tanácskozásán.

a minőség javulását és a korszerűbb összetételt egész sor új berendezés segítette. a debreceni dohánygyárban a legmodernebb kocsányfeldolgozást vezették be, s két gépsorral bővítették a filteres cigaretta gyártást. a pécsi és egri dohánygyárban cigaretta-csomagoló gépet helyeztek üzembe, nyíregyházán pedig már dolgozik a dohánybála-prés.

az idén fontos feladat a füstszűrős és nikotinszegény cigaretták termelési és értékesítési részarányának a növelése, választékának a bővítése. /mti/

.-.

14.45/bzs

- 24 -

h. 15-15

bb 44. a belga parlamenti küldöttség látogatása veszprém megyében

szé bzs zs

1978. április 8.

a hazánkban tartózkodó belga parlamenti küldöttség - edmond leburtonnak, a képviselőház elnökének vezetésével - szombaton veszprém megyébe látogatott el. a vendégeket vidéki útjára elkísérte apró Antal, az országgyűlés elnöke is.

a delegáció délelőtt eszmecsereét folytatott az országgyűlési képviselők veszprém megyei csoportjának tagjaival. a vendégeket pap János, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára, országgyűlési képviselő köszöntötte, majd Hardy Zoltán, a megyei tanács titkára tartott tájékoztatót a megye fejlődéséről, a tanácsok munkájáról, s a közigazgatás helyzetéről.

a vendégek ezután nemesvámosra látogattak, ahol a „Csopak téja” termelőszövetkezetben meghallgatták Gubicza Ferenc elnök tájékoztatóját a 10.000 hektáros közös gazdaság munkájáról. a belga képviselők számos kérdést tettek fel a gazdálkodás részleteire vonatkozóan, érdeklődtek a szövetkezeti demokrácia gyakorlatáról, majd megtekintették a szövetkezet baromfitenyészetét és a csopaki borászati telepet.

a belga delegáció szombati programját balatonfüreden fejezte be.

x x x

Látogatásunk igazolja, hogy a keleti és a nyugati országok között a kapcsolatokat tovább lehet javítani - a belga parlament elnökének nyilatkozata

Edmond Leburton, a belga képviselőház elnöke, az általa vezetett parlamenti delegáció szombati vidéki látogatásának végén nyilatkozott a sajtó munkatársainak. hasznosnak minősítette a magyar országgyűlés munkájáról, a parlament működési rendjéről szerzett ismereteket, tapasztalatokat. megelégedését fejezte ki, hogy az eszmecsere során találtak olyan érintkezési felületeket, amelyekben a vélemények azonosak.

/folyt. köv./

14.50/bzs

- 25 -

h. 15-20

bb 4. /a belga ... 1. folyt./bzs

a belga parlament elnöke hangoztatta, mindkét fél sokat tehet a nemzetközi együttműködés fejlesztéséért. a kölcsönös kapcsolatok felvétele és továbbfejlesztése nagy lehetőségeket ígér. közös feladat, hogy az enyhülés szellemének megfelelően kialakuljon az országok közötti megértés. a magyar és a belga fél egyaránt nagy fontosságot tulajdonít a nemzetközi ellentmondások felszámolásának, a feszültség enyhítésének.

a belga delegáció magyarországi látogatása példát mutat arra, hogy a keleti és a nyugati országok között a kapcsolatokat tovább lehet javítani.

edmond leburton végül köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásáért, a találkozások és eszmecsere nyújtotta lehetőségeikért, amelyek elősegítik a még gyümölcsözőbb kapcsolatok kialakítását. /mti/

--

bb 40. józsef attila versmondó verseny balatonszárszón

káp/st bzs zs

1978. április 8.

balatonszárszón szombaton a józsef attila versmondó verseny megyei döntőjével fejeződött be az ötnapos versmondó tábor. a résztvevő fiatalok - ugyancsak szombaton - megkosztották józsef attila szobrát. /mti/

--

bb 41. megsínylették az áprilisi hideget a korán nyíló kiskunsági gyümölcsösök

lász/st bzs zs

1978. április 8.

megdermesztette az áprilisi fagy a korán kitarulkozott barackvirágokat a kiskunság gyümölcsöseiben. a vidék kertjeinek teljes virágba borulását 5-10 nap múlva várják a szakemberek és ez féltő várakozást jelent a termelőknek. felhasználva a korábbi esztendő tapasztalatait, igénybe véve a modern vegyi és technikai eszközöket, állják az időjárás próbatételét a bács-kiskun megyeiek. a tavaszi fagyok ellen öntözéssel, füstöléssel védekeznek, a szántóföldi zöldségeket fóliakárókkal védik. az időjárás viszontagságaihoz igazítják a talajok tápanyagutánpótlását is, hogy edzettebb, tűrőképesebb művelésműveket nyerjenek. /mti/

14.05/bzs

- 26 -

14.05

bb 42. „a tudományok fényes otthona,, egerben

kov/st bzs zs

1978. április 8.

egerben szombaton befejeződött a kétnapos „hell miksa tudományos emlékülés,, a rangos eseményre - amelyen a hazai érdeklődőkön túl számos külföldi tudós is részt vett - abból az alkalomból került sor, hogy kétszáz évvel ezelőtt épült fel egerben a csillagvizsgáló torony, amelynek berendezései a maguk korában e legkorszerűbbek voltak Európában.

az egri csillagvizsgáló felszerelésének irányítása nett miksa nevéhez fűződik, aki korának egyik legnépszerűbb asztrológus volt. eger csillagvizsgáló központját akkoriban „a tudományok fényes otthona,, - kifejezéssel illették.

a kétszáz éves műszerek ma már muzeumi tárgyként szerepelnek az egri csillagvizsgáló torony termeiben, de jubilál a 9. emelet tetején elhelyezett panoráma periszkóp is. ez a tükrös vetítőszer egyébként ma is működik. /mti/

--

bb 43. közlekedés és energia - országos vándorkiállítás szolnokon

end/st bzs zs

1978. április 8.

a közlekedési muzeum országos vándorkiállítása közlekedés és energia címmel szombaton nyílt a szolnoki damjanich jános muzeumban, a megyei műszaki hetek keretében. a kiállítás tablók, képek, grafikonok segítségével érzékelteti a közlekedési ágazat, mint a legnagyobb energiafogyasztó helyét és szerepét hazánk energiaháztartásában. utal arra, hogy milyen eszközökkel csökkenthetők a gépjárművek által felhasznált üzemanyagok, s milyen nagy szerepe van az energiatakarékosságnak a közlekedésben. /mti/

--

bb 45. népi hangszerek bemutatója szegeden

dén/st bzs zs

1978. április 8.

szegeden, a közművelődési palotában szombaton nyitották meg a népi hangszerek kiállítását. a tárlókban a múlt században készült tekerőlantok, az ugynevezett nyenyerek, régi tamburák, török sípok, citerák és egyéb hangszer-érdekességek láthatók.

15.03/bzs

- 27 -

/folyt. köv./

15.03

bb 45. /népi ... 1. folyt./bzs

Kiállítottak egy század elején készült fonográfot is, amelynek viaszhengerein tápéi, algyői és kiskundorozsmai népdalokat őriztek meg. csongrád megyében gyűjtött népdalok kottái, a népzene-gyűjtéssel kapcsolatos könyvek adnak átfogó képet a terület népzenei hagyományairól.

a kiállítást a következő hónapokban csongrád megye több más helységében is bemutatják. /mti/

-.-

bb 46. a magyar fotóművészek szövetségének tisztújító közgyűlése

t ug/pá bzs zs

1978. április 8.

Szombaton a fészek művészklubban tartotta tisztújító közgyűlését a magyar fotóművészek szövetsége. a tanácskozáson - amelyen megjelent boros sándor kulturális miniszterhelyettes is - név miklós elnök elemezte az elmúlt öt év szövetségi tevékenységét, elmondta, hogy az eltelt időszakban a magyar fotóművészet fejlődött, gazdagodott. az elnökség és a művészeti bizottság a korábbinál hatékonyabban érvényesítette a kulturpolitikai szempontokat. számos magas színvonalú, a közönséget megmozgató kiállítást rendeztek. ezek sorában kiemelkedő helyet foglal el a „magyarország ma,„ címmel rendezett tárlat, amelynek anyagát 33 ország fővárosában is bemutatták. az előző öt évben összesen 576 kiállításon vonultatták föl a művészek legjobb alkotásaikat.

a különböző művészeti ágakban az elméleti képzést a legmagasabb szinten - egyetemen, főiskolán - művelik. olyan intézmény azonban, ahol a fotóművészet elméleti vonatkozásaival is foglalkoznak, hazánkban még nincs. ezt régebben önképzéssel, alkalomszerű tanfolyamokkal pótolták. előrelépést jelent, hogy tavaly megalakult a fiatal fotóművészek stúdiója, ahol többnyire egyetemi tanárok, a fotózás avatott szakemberei és fotóművészek tartanak előadásokat.

a közgyűlésen szó esett arról is, hogy jelentősen gazdagodott a szövetség fotótörténeti gyűjteménye. mintegy 26 ezer féle kép vagy képsorozat gyűlt össze. a felvételek mellett régi fényképezőgépek is helyet kaptak a gyűjteményben. a szövetség számos művészi hagyatékot is vásárolt.

/folyt. köv./

15.08/bzs

15.15

- 28 -

bb 46. /a magyar fotóművészek ... 1. folyt./bzs

az elmúlt időszak egyik legfigyelemreméltóbb kezdeményezése a balmazújvárosi alkotóház. itt három éve jöttek össze először a fotóművészek, hogy műhelymunkát, alkotó közösséget alakítsanak ki.

számos nemzetközi elismerést szereztek a magyar fotóművészek. korniss péter például elnyerte az ENSZ nemzetközi pályázatának és kiállításának fődíját. a magyar fotóművészek növekvő tekintélyét jelzi, hogy a nemzetközi fotóművészeti szövetség, a fiap, ifjúsági világbizottsága tagjai közé választotta tomori edét.

a küldöttgyűlés megtárgyalta az új alapszabály tervezetet és megválasztotta vezetőit.

/folyt. köv./

bb 47. pedagógus <sup>dalos</sup> találkozó sopronban

mzs/sl bzs zs

1978. április 8.

pedagógus dalostalálkozó kezdődött szombaton sopronban nyolc pedagóguskórus részvételével. az észak-dunántúli énekkarok első területi seregszemléjére gazdag műsorral készültek az együttesek. a bemutató izelítőt adott a reneszánsz madrigálokból csakugy, mint a mai magyar kórusművekből. a hangverseny után az énekkarok a május 1. téren a felszabadulási emlékműnél közösen énekeltek el a békedalt. a félezernél több vendég-dalost kocsis józsef, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte a város nevében.

a dalostalálkozó vasárnap szakmai megbeszéléssel folytatódik. a vitát fasang árpád zeneszerző vezeti. /mti/

-.-

bb 48. hazaérkezett az ndk-ból ábrahám kálmán

fe bzs zs

1978. április 8.

hazaérkezett az ndk-ból ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, aki építési küldöttség élén tárgyalásokat folytatott a kétoldalú műszaki-tudományos és gazdasági együttműködés fejlesztéséről az illetékes minisztériumok vezetőivel.

/folyt. köv./  
15.25/bzs

15.15

- 29 -

bb 48. /hazaérkezett ... 1. folyt./bzs

találkozott dr. hans reichelt-tel, az ndk miniszter-tanácsának elnökhelyettesével, környezetvédelmi és vizgazdálkodási miniszterrel. tanácskozást folytatott werner greiner-petter üveg- és kerámiaipari miniszterrel, valamint karlheinz martini építésügyi államtitkárral, ügyvezető miniszterrel.

a tárgyalásokon áttekintették az építőanyagok és -szerkezetek kölcsönös szállításának helyzetét és bővítésének lehetőségét, valamint az építőipari kooperáció továbbfejlesztésére vonatkozó elképzeléseket. eszmecsereét folytattak egyes gazdasági-műszaki együttműködési kérdésekről a következő öt éves tervidőszakra vonatkozóan is.

a delegáció részt vett a magyar fővállalkozásban épülő haldenslebeni egészségügyi kerámiaipari próbüzemének megindításával kapcsolatos avatóünnepségen.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. szabó jános építésügyi államtitkár fogadta. megjelent gerhard reinert, az ndk rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. /mti/

--

embarkáció: 24.00 óráig!

bb.51. hazánkba látogat a ghanai külügyminiszter

fe/a/zs

1978. április 8.

roger joseph felli ezredes, a ghanai köztársaság külügyminisztere puja frigyos meghívására április 11-én néhány napos hivatalos látogatásra magyarországra érkezik. /mti/

--

15.20-/a

- 30 -

15-50

bb.49. Lottó-nyeremények

a/zs

1978. április 8.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 14. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó-nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 76 fogadónak volt, nyereményük egyenként 91 796.- ft.

3 találatos 8 594 fogadónak volt, nyereményük egyenként 406.- ft.

a 2 találatos szelvények száma 261 658, ezekre egyenként 17.- ft.-ot fizetnek. /mti/

--

bb.50. körösényi tamás kiállítása hódmezővásárhelyen

dén/sl/a/zs

1978. április 8.

szombaton a hódmezővásárhelyi medgyessy tereben szabó iván szobrászművész, a képzőművészeti főiskola tanára nyitotta meg egykori tanítványának, körösényi tamás szobrászművésznek a tárlatát. az érdeklődők a fiatal alkotó több figurális kompozícióját és mintegy száz érméjét tekinthetik meg a hónap végéig nyitva tartó tárlaton. /mti/

--

bb.52. munka-és munkásábrázolás fotón

csiz/sl/a/zs

1978. április 8.

munka-és munkásábrázolás címmel országos fotókiállítás nyílt szombaton salgótarjánban, a szakszervezetek székházában. a népművelési intézet, a salgótarjáni öblös-üveggyár és a váci forte gyár által meghirdetett pályázatra 69 szerző küldte el fekete-fehér és színes képeit, valamint dia-fotóit az ország minden részéből. a tárlaton a pályázatra beküldött legjobb munkákat tekintheti meg a közönség április 16-ig. /mti/

--

15.29/a

- 31 -

15-55

felhasználható: 17.00 órától!

bb.53. dubrovniki nyaralás a legjobb vers és prózamondó munkásfiataloknak

csiz/sl/a/zs

1978. április 8.

befejeződött a munkásfiatalok országos vers-és prózamondó versenye a szakszervezetek salgótarjáni székházában. a szombati döntőn hatan - bánkúti barnabás csongrádi gépkocsivezető, hályas gyula szabócsi lakatos, molnár árpád zalaai technológus, zöldhegyi sarolta budapesti postás kézbesítő, bus anikó békés megyei bolti eladó és balázs anna nógrádi varrónő - aranydiplomát, s vele kéthetes nyári dubrovniki nyaralást nyertek. a népszava vándorsrlegét borsod megyének ítélte a zsűri, a verseny közművelődési céljainak legjobb szolgálatáért. a saltótarjáni öblösüveggyár kristály vándorsrlegét a legkiegyensúlyozottabb művészeti teljesítményért, komárom megye csapata érdemelte ki.

a díjakat kiss károly, a szot alelnöke adta át a verseny záróünnepségén./mti/

bb 54. felhasználható: 19.00 órától!

befejeződött a iii. országos nemzetiségi uttörő fesztivál

bty bzs zs

1978. április 8.

szombaton békéscsabán látványos gálaesttel fejeződött be a iii. országos uttörő fesztivál. az esten ismét színpadra lépett és műsorának egy-egy részletét nagy sikerrel mutatta be a résztvevő tizenhét nemzetiségi uttörőcsoporthoz.

a fesztivál tapasztalatairól kamarás rezső, a fesztivál zsűrijének elnöke, a népművelési intézet igazgatóhelyettese elmondta:

- a seregszemlének szép hivatása és feladata, hogy a magyarországi nemzetiségi fiatalokat a hagyományok ápolására és őrzésére ösztönözze. az idei fesztivál azt bizonyította, hogy ezen a téren számottevő a fejlődés, amiben nagyok a nemzetiségi szövetségek, az uttörő csapatok, a közművelődési dolgozók érdemei.

/folyt. köv./  
16.20/bzs

- 32

Am 16.45

bb 54. /befejeződött ... 1. folyt./bzs

- a tizenhét nemzetiségi uttörőegyüttesen kívül számos szólista is szerepelt a három nap alatt a kulich gyula ifjúsági ház színpadán, összesen mintegy hat-hétszáz gyerek. a magyarországi szlovákok, németek, románok, délszlávok, gyermekkorosztálya mutatta be tudását, eredményeit, népművészetének legszebb hagyományait. nagyon gazdag folklórt láthattunk, s örvendetes, hogy a gyermekjátékok és táncok bemutatásán az uttörők korosztályuk életkori sajátosságainak megfelelő, színvonalas programokkal léptek közönség elé.

- a fesztivál műsorában szerepelt szolidaritási est alkalmat adott arra, hogy a vendégként itt tartózkodó csehszlovák, román uttörők, valamint a hazánkban élő görög és chilei gyermekek is bemutatassák gazdag népi táncaikat, dalaikat.

- a két év múlva ugyancsak békéscsabán sorra kerülő fesztivál remélhetően tovább erősíti törekvéseinket, hogy újabb együtteseket nyerjünk meg a seregszemlén való részvételre, kiszélesítve a nemzetiségek fiataljainak találkozási lehetőségeit.

such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára elismeréssel szólt arról, hogy a seregszemle megmutatta: a fiatalok hiven őrzik és tovább fejlesztik nemzetiségi hagyományokat.

szilágyi péter a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára rámutatott: a fesztivál érzéketlenül tükrözte, hogy valamennyi nemzetiség szabadon gyarapíthatja kulturális hagyományait, értékeit. arra törekszünk, hogy a szövetség ilyen irányú tevékenysége tovább javuljon; ennek feltételei biztosítva vannak. /mti/

bb 55. a szerkesztőségek figyelmébe!

bzs e

1978. április 8.

mai bb 46-os sz. hírünk /a magyar fotóművészek .../ 1. folyt végén kérjük a „folyt.köv.”-et törölni, a hirt tekintésük befejezettnek. /mti/

18.05/bzs

- 33 -

Am 18.30

bb 56. hat nap sci-fi

t ug/s bzs e

1978. április 8.

nétfőn a tit természettudományi stúdiójában - immár tizedszer - tudományos-fantasztikus hét kezdődik, nyolc alkotó festményeiből és grafikáiból álló kiállítás nyitja az esemény-sorozatot. a látogatók naponta előadásokon és filmvetítéseken ismerkedhetnek a legkülönbözőbb tudományos-fantasztikus témákkal. többek között megtekinthetik „a leigázottak bolygója”, című ndk filmet is, ami a mozikban csak később kerül vetítésre. bemutatják a noé-2001 avagy városok a világűrben és a sci-fi történetéről szóló rövidfilmeket, ismertető hangzanak el a témakörben itthon és külföldön megjelent könyvekről.

szombaton az eseménysorozat végén értékelik a 10 éves klub munkáját és átadják az év hét legeredményesebbnek ítélt művészenek az „aranymeteor”, díjat. /mti/

-. -

bb 57. hazaérkezett prágából a könnyüipari küldöttség

s bzs e

1978. április 8.

prágában április 5-e és 7-e között tartották a kgst könnyüipari állandó bizottságának xxx. ülését. a kgst végrehajtó bizottsága 83. és 84. ülésének határozataiból következő feladatokat tárgyalták meg. kidolgozták a közszükségleti cikkgyártási célprogramok megvalósításának ütemét, a nyomdaipar műszaki, technológiai fejlesztésének prognózisát az 1990-ig terjedő időszakra. jóváhagyták a könnyüipari állandó bizottság 1977. évi munkájáról szóló beszámolót és meghatározták a további tevékenység irányát.

a magyar küldöttség, amelyet bakos zsigmond könnyüipari minisztériumi államtitkár vezetett, hazaérkezett budapestre. /mti/

-. -

18.25/bzs

- 34 -

18.50

bb 58. időjárásjelentés

bzs e

1978. április 8.

a meteorológiai intézet jelenti április 8-án, szombaton este:

az évszaknak megfelelő idő

-----  
várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

változóan felhős idő lesz, néhány helyen várható kisebb eső, záporosó. az északkeleti, keleti szél időnként megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután 12-17 fok között lesz. /mti/

-. -

bb 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
13.00 órától - zárásig

bzs e

1978. április 8.

32. öntözés és füstölés a fagyok ellen
  33. gyorsul a tavaszi munka borsodban
  34. újabb lakások miskolcon
  35. az unesco szovjet főigazgató-helyettesének nyilatkozata
  36. „Lenin ifjú távirászat”,
  37. kisz kb vörös vándorzászlaja
  38. vasárnap tavaszias idő
  39. kevesebbet dohányzunk
  40. józsef attila versmondó verseny
  41. megsínylették az áprilisi hideget a korán nyitló gyümölcsösök
  42. „a tudomány fényes otthona”, egerben
  43. vándorkiállítás szolnokon
  44. a belga parlamenti küldöttség látogatása
  45. népi hangszerek
  46. tisztújító közgyűlés
  47. pedagógus-találkozó
  48. hazaérkezett ábrahám kálmán
  49. lottó-nyeremények
  50. körösényi tamás kiállítása
  51. hazánkba látogat a ghanai külügyminiszter
  52. munka- és munkásábrázolás fotón
- /folyt. köv./

20.17/bzs

- 35 -

bb 59. /hírjegyzék 1. folyt./bzs

53. jutalomnyaralás versmondó fiataloknak  
54. befejeződött a iii. országos nemzetiségi uttörő fesztivál  
55. szerk. figy. /46-os hírünk befejezése/  
56. hat nap sci-fi  
57. hazaérkezett a könnyüipari küldöttség  
58. időjárásjelentés  
59. hírjegyzék

az 1. sz. jav. a 16-os sz. hirre,  
a 2. sz. jav. a 35. sz. hirre és  
a 3. sz. jav. a 46-os sz. hirre vonatkozott

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztette: bajnok zsolt,  
henczi erzsébet

20.20/bzs

- 36 -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/15

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. kulcsos hűtőszekrények a balatoni kempingekben

szé/kz-ju zs

1978. április 9.

uj szolgáltatást vezet be a siótour nagyobb balatoni kempingekben: az élelmiszer-tárolás és az ital-hűtés gondjának megoldására kulcsos hűtőszekrényeket helyez el.

a nagyméretű hűtőszekrényekben 10 számozott kulccsal nyitható rekesz található, amelyet tetszés szerinti időben igénybe vehetnek a kemping lakói.

tavaly két kempingben állítottak fel kísérletképpen hűtőszekrényeket. az igények láttán idén már siófok-sóstói-, a balatonszemesi „vadvirág”, az igali „hőforrás”, és a fonyódbélatelepi „napsugár”, kempingben is bérelhetnek hűtőszekrényrekeszt a vendégek. /mti/

-. -

9.10/ju

ju 12-

- 1 -